

bb. 19. /készültségben... folyt./e

a dózsa györgy ut 3. szám alatt a szivattyuházat árasztotta el a víz és a közelében lévő kazánház ki volt téve a robbanásnak. ötven köbméter vizet távolítottak el a tűzoltók és mentették meg a veszélytől a környéket. a csengery utca 68-as szám alatt ugyan csak a kazánházat öntötte el a víz, az önfeláldozó munka itt is eredményes volt.

pesterzsébeten a nádor utca 18. számú ház, soroksáron a sodronyos utca 3-as számú ház és a királyerdőn a mari utca 4- számú ház egyik lakásába tódult a víz. a lakók a tűzoltóknak köszönheték a gyors segítséget. sashalmon a hősök fasora 30-ban a transzformátorházat „kereste meg„ a víz. ötven centiméter magasságban állt már, amikor kiérkeztek a tűzoltók, és a robbanást itt is elhárították.

a tűzoltók az éjjeli órákban is folytatják önfeláldozó munkájukat. /mti/

-. -

- v é g e -

18.5/Lm

-12-



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főu. utca 6-7. Telefon: 159 400, 369 600

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. január 7.

bb 1. ez év első felében megszüntetik a kerületeken belüli azonos utcaelnevezéseket - „gyorsított menetrend„ a szentendrei és a gödöllői bhév-vonalon - mikrobusz-járat a várba - a fővárosi tanács hathónapos munkaprogramja

i zs/sze/m/sr

1963. január 7.

a fővárosi tanács szakigazgatási szervei elkészítették az új év első hat hónapjának munkaprogramját.

a tervek szerint több intézkedést hoznak a legjobban igénybevetett utvonalak közlekedésének javítására, a zsufoltság csökkentésére. újabb csuklós járműveket állítanak forgalomba, egyebek között a 63-as villamos, a 73-as trolis, valamint a 43-as, a 61-es és a 62-es autóbuszvonalakon. átadják a forgalomnak a fehér uti villamosvonalat, a szentendrei és a gödöllői bhév vonalán pedig „gyorsított menetrendet„ léptetnek életbe. a közlekedés illetékesei ezenkívül azt tervezik, hogy mikrobusz-járatot indítanak a várba, s több villamosvonalon is bevezetik a kalauz nélküli közlekedési rendszert.

az elmúlt években számos olyan utcanevet változtattak meg, amely egy-egy kerületen belül is többször ismétlődött - a még mindig meglevő „dupla„-utcanevek azonban változatlanul sok gondot okoznak a postásnak, a mentőknek és különböző más szervezeteknek. ezért a munkaterv előírása szerint június végéig budapest valamennyi kerületében megszüntetik az azonos utcaneveket, sőt kidolgozzák a kerületek közötti utca-névazonosságok megszüntetésének ütemtervét is.

a közmű- és szolgáltatási ágazat első félévi programja szerint megkezdik a lehel utca, a kerepesi ut csatornahálózatának átépítését, a tanács köruti, a maglódi uti és a bartók béla uti csatornahálózat rekonstrukcióját. folytatják a rákospalotai fűgyűjtőcsatorna, és a délpesti szennyvíztisztító telep első ütemének kiépítését is.

az egészségügy területén egyebek között az idült betegek rendszeres magasszínvonalu gondozásának megszervezése, a házi betegápolás rendszerének kiterjesztése, továbbá a szövetség utcai és az apáthy istván kórház bővítése szerepel a főváros tervei között. /mti/

-. -

- 1 -

le

bb 2. negyven centiméteres hóban telel a bükk-fennsík a lipicai ménés

vid/tá/gk/m/ká

1963. január 7.

a bükk fennsíkján, csipkés-kuton tenyésztik a lipicai lovakat. hazánk egyetlen hegyvidéki ménésében a kocsi- és ugrólovaknak egyaránt kiváló fajta természetes környezetében, származási helyének, a jugoszláviai lipica környékének megfelelő sziklás, karsztos vidéken, szélsőséges időjárási viszonyok között él. így válik igénytelen, szívós, acélos izomzatú lovává. könnyen betanítható, járása kecses, kiváló kocsiló, azonkívül mint sportlovat is egyre inkább keresik.

a csipkés-kuti ménésben jelenleg 103 fél évestől négy éves korú csikót tartanak. az idén a korán beköszöntött tél kedvező a lovak edzésére. most is, hogy mintegy 40 centiméteres hó fedi a bükk-fennsíkot, naponta járattják és hajttják a csikóménest a 150 holdnyi kiterjedésű mezőn. a nagyjából a hegyvidéki falvakból, répáshutáról, szilvászváradról származó fiatal csikósok nagy szakértelemmel irányítják a telettetést. a csikók naponta több órán keresztül száguldanak a hófödte sziklás, töbrös karszt-fennsíkon. ugyanakkor gondos ellenőrzéssel és szakszerű ápolással gondoskodnak arról is, hogy az értékes lovakat betegség ne érje. /mti/

...

bb 3. „magyar honossá”, vált a világ egyik legkorszerűbb villanymozdonya

i sl/tr/m/vg

1963. január 7.

a magyar járműgyártás és a vasúti közlekedés korszerűsítésére egy svájci-francia-nyugatnémet érdekeltségű cégtől megvásároltuk a világ egyik legkorszerűbb villamos mozdonyának licencét. a szabadalom alapján a klement gottwald villamossági gyár és a ganz-mávag együttes munkával már megkezdte a különleges, 3.000 lóerős mozdony gyártásának előkészületeit. e mozdonynak nemcsak teljesítménye a legnagyobb, hanem működési elvében is legkorszerűbb minden eddigi hazai típusnál. az újfajta járművön a váltóáram átalakítására a hagyományos forgógépek helyett félvezető kristályokból egybeépített szilícium-egyenirányítót alkalmaznak, amely rendkívül biztonságos, energiaszükséglete pedig igen alacsony. tekintve, hogy a félvezető egyenirányítónak nincs egyetlen forgó alkatrésze, s így surlódása sincs, használati ideje szinte korlátlan. /folyt. köv./

le

- 2 -

bb 3. /„magyar honossá”, ... 1. folyt./ m

a mozdony teljes gyártási leírása szó szerinti értelemben is „magyar honossá”, vált, mert befejeződött a csaknem hatezer rajz feldolgozása, „honosítása”, a licencként megvásárolt rajzokat többhónapos munkával átmásolták, az idegen feliratokat magyarra fordították, s a hazai viszonyoknak megfelelően alakították át a műveleti utasításokat. a második negyedév végére elkészülnek a gyártáshoz szükséges szerszámok is, s még az idén átadják a három-ezer lóerős szilícium egyenirányítós villanymozdony első két példányát. a gyártás üteme majd fokozatosan növekszik, s tíz éven belül 120 ilyen újfajta mozdony gördül ki a ganz-mávag-ból, s utána a MÁV vonatain már óránkénti 120 kilométeres sebességgel robbognak a vonatszerelvények.

a magyar közönség már a két első példány elkészülte előtt is találkozhat majd az új típusú mozdonyal, mert hét teljesen kész mozdonyt is vásárolunk az említett cégtől. a hét közül az első előreláthatólag egy jó hónapon belül megérkezik Magyarországra. /mti/

...

bb 4. hangverseny, színházi előadás, diák-táncdélután, a gorkij kulturház januári programjában

i lv/gk/m/sr

1963. január 7.

a danuvia gorkij kulturház január elejétől gazdag, változatos programmal várja az érdeklődőket. január 9-én irodalomtörténeti előadás lesz az olasz és a francia reneszánsz irodalom legnevesebb alkotásaiból. közreműködnek lelkes ágnes és ujlaki lászló színművészek. a műsorban többek között „nagy mesterek - nagy művek”, címmel hangversenyt rendeznek rossini, liszt, mozart és strauss műveiből.

a kulturház vezetői nem feledkeztek meg a fiatalokról sem. az ifjúmunkásoknak és a diákoknak az egri csillagok című háromfelvonásos drámát a déryné színház együttese mutatja be. a kicsinyeknek a bartók-terem gyermekszínháza romhányi józsef és ránki györgy muzsikuspéter új kalandjai című vígoperáját adja elő. a táncanfolyam résztvevőinek minden csütörtökön ösztöndíjat, szombaton este és vasárnaponként pedig táncesteket szerveznek. vasárnaponként a zuglói diákok részére rendeznek táncdélutánokat.

új kezdeményezés a gorkij kulturház művészi torna tanfolyama, amelyet fiatalasszonyoknak és lányoknak rendeznek. /mti/

...

- 3 -

le

bb 5. tizenötezer televízió- és rádió- zavar egy év alatt - eljárás a rendeletek megszegői ellen. - kötelező a gépkocsik zavarcsökkentése

i kf/kf/m/vg

1963. január 7.

a rádió és a televízió előfizetők számának gyarapodásával növekszik a posta zavarelhárító szolgálatának a munkája is. a háboru előtti időben évenként négy-négy és félezer rádió-zavart kellett kivizsgálni. 1958-tól már hétézren felül volt a hibabejelentések száma, a múlt évben pedig már 15 000 hibát vizsgált meg és hártott el a posta. az országban mintegy 2.3 millió rádió- és több mint 300 000 televízió-előfizető van, s a bejelentett hibák 30 százaléka televízió zavarokra vonatkozik.

jónéhány rendelet védi a televízió- és a rádió-tulajdonosokat s e rendelkezések végrehajtását a posta szigorúan ellenőrzi. a nagyfrekvenciás berendezéseket - a televízió vétel legnagyobb ellenségét - például csak a posta engedélyével lehet üzemben tartani. jelenleg 1 600 pvc hegesztő berendezésnek van végleges, vagy ideiglenes működési engedélye, sorsuk azonban bizonytalan. ezeket ugyan is csak műsoridőn kívül lehet üzemeltetni, s ez az idő az adások bővítésével egyre csökken. így fordult elő - igaz nem sűrűn - hogy néhány hegesztő berendezést tv.-adás alatt használtak. a zavarelhárító szolgálat két ilyen esetet derített fel az 5. és a 6. kerületben s a ,,tettek,, ellen eljárást indítottak. az idén folytatják a kísérleteket olyan, gazdaságosan gyártható pvc hegesztő berendezés előállítására, amely minden zavarás nélkül, bármely időben dolgozhat.

szabályozzák az orvosi diatermiás készülékek használatát is. a posta néhány éve kezdte meg az országban található ilyen berendezések áthangolását olyan frekvenciára, amely a televíziót nem zavarja. az idén ezt a munkát be is fejezik, az új berendezéseket pedig már úgy készítik, hogy a közvetlen környezetben sem okoznak zavart. a két éve kiadott rendelet alapján sikerült elérni, hogy az elektromos készülékeket, háztartási berendezéseket már zavarcsökkentő szerkezettel készítsék. a múlt évben a posta például 92 gyár új termékeit vizsgálta meg, s valamennyi termék már zavarcsökkentővel ellátva került forgalomba. rövidesen újabb eredmény várható a zavarelhárítás munkájában. a posta 12 különféle, a legtöbb elektromos berendezéshez alkalmas zavarcsökkentő berendezést fejlesztett ki, s ezek gyártását az első negyedévben három híradástechnikai üzem megkezdi.

/folyt. köv./

8.25/a

- 4 -

bb 5. /tizenötezer ... 1. folyt./ m

az új kresz előírja, hogy a gépkocsik csak zavarcsökkentővel ellátva közlekedhetnek. a rendelkezés egyelőre csak az új kocsikra vonatkozik, december végéig azonban minden kocsi fel kell szerelni a zavarcsökkentőt. megoldatlan probléma még a neonok és az erősáramú vezetékek okozta zavar. a városokban egyre több a neon berendezés, a televízió tulajdonosok szemszögéből nézve azonban ezek a fények rontják a vételt. a posta kiderítette, hogy a nagyfeszültségű működő neonberendezések okozta zavarokat meg lehetne szüntetni, ha több transzformátorral működtetnék ezeket. felkérték a nehézipari minisztériumot is amennyiben lehetséges, a nagyfeszültségű vezetékek telepítésekor kerüljék el a lakott területeket.

az idén egyébként nemzetközi konferenciát rendeznek budapestben, amelynek napirendjén a rádió- és a televízió-zavarelhárítással is foglalkoznak. /mti/

...

bb 6. éjszakai próbavásárlások a budapesti szórakozóhelyeken -

i tf/m/ká

1963. január 7.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi osztálya és a fővárosi vegyészeti intézet munkatársai rendszeresen ellenőrzik a fővárosban az éjszaka nyitvatartó vendéglátóipari egységekben, a bárókban, szórakozóhelyeken a felszolgálat, a választékot, ügyelnek arra, hogy a vendég valóban azt kapja a pénzéért, amit kér, ne érje károsodás. az étel- és italvizsgáló szakemberek az éjszakai órákban ,,vendégként,, térnek be a mulatókba, s próbavásárlásokkal állapítják meg, hogy minden rendben van-e, nincs-e szabálytalanság, visszaélés, csalás.

sajnos a múlt év utolsó nagy italraízájának tapasztalatai szerint még mindig van hiba.

a forgalmas krisztina eszpresszónak például olyan kicsi a raktárhelyisége, hogy egyszerre ketten nem is mehetnek be. munkavédelmi szempontból is súlyos felelőtlenség, hogy a mennyezetig érő polcokra zsufolt demizsonokat, pezsgős és boros palackokat csak életveszélyes mutatvánnyal, faládán, vagy létrán lehet megközelíteni. sok helyen emeltek kifogást a helyiségek higiénijára ellen. annak ellenére, hogy a kis flóriánt nem rég tatarozták, a tisztaságra nem sok gondot fordítanak. a piszkos, rendetlen helyiségben két ventilátor van, de ellenőrzéskor egyik sem működött. pedig az ilyen - az esti tánc miatt - túlszűfolt helyen igen nagy szükség volna a szellőztetésre. megállapították az ellenőrök azt is, hogy az óbudai népkert konyhájában a legegységibb higiéniai előírásokat sem tartják meg. /folyt. köv./

8.45/a

- 5 -

W

bb 6. /éjszakai ... 1. folyt./ m

persze szép számmal akadnak jó példák is. így az ellenőrzött üzemek közül tisztaság és rend volt a budapest bárban, az európai-ban, az abbáziában, a gellért bárban és több más helyen is.

hol, milyen a fogyasztásra kerülő italok választéka? az emkében hungária, délibáb, s kinizsi sör is kapható. a pipacsban viszont a drága import italokon kívül kevés hazai ital található. ugyanitt már régen lejárt szavatossági idejű, címke nélküli, romlott üdítő-italok voltak raktáron. a dália presszó áruválasztékát sem találták kielégítőnek, összesen néhány láda sör továbbá kávé és mignon volt raktáron.

a tavirozásban a felszolgált négy fél deci szeszesital 200 helyett csak 180 milliliter volt. utólag kiderült, hogy a poharak hitelesítése körül van hiba. a deák kávéházban viszont nem a pohár volt a „hibás”, hanem az italmérő a szűkmarku: a kimért négy fél deci rum az ellenőrző mérőhengerben csak 162 milliliternek felelt meg. a hamisítók „térfogatcsontitók”, romlott árut forgalomba hozók ellen az ellenőrző szervek szabálysértés címén eljárást indítottak. /mti/

---

bb 8. a termelősövetkezet vette pártfogásába baranya megye egyik legértékesebb mezőgazdasági műemlékét: a kistapolcai vizimalmot

vid/ká/gk/m/ká

1963. január 7.

a mecsekről és környékéről induló, s a drávába siető patakok még néhány évtizeddel ezelőtt is számos vizimalom óriási kerekét hajtották. közülük ma már csak egy áll a délbaranyai kistapolcán - amelynek a tapolca patak meleg vize szolgáltatja az „üzemanyagot”, a patak a legnagyobb téli hidegben sem fagy be, s így a vizimalom kereké igazi „örökmozgó”. a hagyomány és egyéb források szerint az idén 660 éves ez az értékes mezőgazdasági műemlék. érdekessége, hogy a gépezetben levő nagy fogaskerekek fogai mind fából vannak és cserélhetők. a molnár, gáspár jános is majdnem tíz évét leélte már a malom korának: 64 éves most. a még jó állapotban levő vizimalmot a siklósnagyfalui jóbarát tsz vette pártfogásába, s ad munkát a kis üzemnek, kenyeret az idős molnárnak. a szövetkezeti gazdaság folyton gyarapodó állatállománya számára szükséges takarmányok egy részét itt őrlik meg, s dolgozik a malom a háztáji gazdaságok részére is. gáspár jános mint a jóbarát tsz tagja munkaegyeséget kap. az ódon vizimalomban még ma is naponta tizenkét mázsa terményt tudnak megőrölni. /mti/

---

9.10/a

- 6 -

NE

bb 7. élelmiszeriparunk 20 terméke kapott tavaly márkajelzést

i tó/tm/m/vg

1963. január 7.

a „márkás áru”, megjelölés biztosíték arra, hogy egy-egy terméket mindenkor azonos minőségben kapnak a vásárlók. élelmiszeriparunk márkás termékei a kül- és a belföldi fogyasztók előtt egyaránt kiváló minőségükről ismeretesek.

a belkereskedelmi minisztériummal és a minőségvizsgáló intézetekkel egyetértésben tavaly megvizsgálták a korábban márkázott és a márkázásra javasolt termékeket. a vizsgálat alapján 20 élelmiszeripari terméket találtak alkalmasnak a márka jelzés „viselésére”, eszerint az ipar jelenleg a következő termékeknél tudja biztosítani az egyenletes minőséget.

piros- és kék daru-cigaretta, herz-és pick-szalámi, gyulai kolbász, az exporco, az excelsior és a glóbus doboz-sonka, az opera-luxus, az exotic és a caola pipere szappan, a royal opera luxus zsíros krém, valamint az opera luxus puder, folyékony puder, zsíros krém, krémmuzs, ajakmuzs, kölnivíz és parfüm, márkás áru a vermuth ürmös bor is.

jelenleg a márka-jelzést még nem tüntetik fel minden terméken, mivel a raktáron lévő csomagolóanyagot fel kell használniuk a gyáraknak. az új csomagolóanyagok azonban már ilyen jelzéssel készülnek.

az idén a pecsétes barack pálinka márkázását tervezik. /mti/

---

bb 12. új egyetemi tanszékek debrecenben

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 7.

január elsejétől a debreceni orvostudományi egyetemen önálló tanszékek alakultak. megkezdte működését a biológiai intézet, az egészségügyi szervezési intézet, és önálló tanszékként végzi munkáját a röntgen klinika. ezekkel együtt a debreceni orvostudományi egyetemen jelenleg 29 tanszék működik. /mti/

---

9.45/a

- 7 -

NE

bb 9. az egyesült államokból, kanadából, spanyolországból, dél-afrikából, ausztráliából érdeklődnek a heller-forgó-féle légkondenzációs berendezés iránt - az angliai bemutató élénk visszhangja

i szf/sze vm vg

1963. január 7.

az mti londoni tudósítója nemrég beszámolt róla, hogy az english electric company angol erőműépítő vállalat bemutatta a szakembereknek és a sajtó képviselőinek a heller-forgó-féle magyar szabadság alapján felépített és egy éve működő, a világon az első nagyobb teljesítményű, száraz, hűtőtornyot, amely a ruzeley erőmű 120 megawattos gőzturbina-generátor gépcsoportját hűti, mint ismeretes, a heller-forgó-féle légkondenzációs berendezést csak egyszer kell feltölteni vízzel, hűtőelemeinek zárt alumínium csőrendszerében aztán állandóan ugyanaz a víz kering. közben a környező légréteg újra meg újra lehűti a vizet anélkül, hogy egy csepp is elpárologna. mivel így pótvízre soha sincsen szükség, lehetővé vált, hogy vízszegény helyen is telepíthessenek erőművet, ha az üzemeltetéséhez szükséges szénbánya éppen ilyen helyen van. a légkondenzáció lehetővé teszi, hogy vízszegény helyen is építsenek atomerőművet.

a bemutatónak élénk visszhangja támadt az egész világon a szakemberek körében és a sajtóban. amint a daily telegraph című ismert londoni lap írja e. m. price, a whatstone és rugby művek vezérigazgatójának becslése szerint a ruzeley légkondenzációs berendezés harminc éves élettartama alatt egymillió fontot takarít meg azzal, hogy feleslegessé teszi vizmű építését és napi nyolcmillió liter hűtővíz felhasználását, továbbá a szénnek távolabbi vidékről az erőműhöz szállítását. a ruzeley tapasztalatok eredménye szerint - mint a daily telegraph írja - eddig már nyolcvan érdeklődés érkezett az english electric companyhoz olyan országokból, ahol vízhiány gátolja az erőművek építését. közülük három érdeklődésre, a spanyolországban építendő 640 megawattos erőmű száraz hűtőtornyára, továbbá egy ausztráliai és egy délafrikai berendezésre az angol cég már készíti ajánlatát. amerikai érdeklődés is érkezett az angol céghez a nevadai sivatagban, valamint a kanadai prérin építendő erőmű légkondenzációs berendezés ügyében.

a times című ismert angol lap szerint a szakemberek a heller-forgó-féle száraz hűtőtornyot mégjobb kihasználására lehetségesnek tartják, hogy a jövőben a légkondenzációval készülő erőműveket a nagyméretű hűtőtornyokon belül levő üres területen építsék fel és ezzel újabb nagy költségeket takarítsanak meg./mti/

9.50/a

- . -  
- 8 -

bb 10. hamarosan befejezik a választási lajstromok összeállítását - a népfront-bizottságok fővárosszerte megkezdték a jelölőgyűlések előkészítését

i di/hné/m/sr

1963 január 7.

ezekben a napokban fővárosszerte üléseket tartanak a hazafias népfront kerületi irányító testületei, az elnökségek, a bizottságok. megtárgyalják a választások előkészítésében eddig végzett munkát és jóváhagyják, „törvényerőre”, emelik a további programokat. a nagy feladat megoldásában hozzávetőleges számítások szerint több mint tízezer népfront-aktivista tevékenykedik. nagyrészt nekik köszönhető, hogy budapesten eddig fennakadás nélkül, jól haladt a munka.

hamarosan befejezik a választási lajstromok összeállítását. a népfront-bizottságok több mint háromezer kerületi és mintegy háromszáz fővárosi tanácstagra terjesztik elő javaslatukat az illetékes fórumhoz, a választási elnökségekhez. a jelöltek között sok új névvel találkozhatunk. olyan budapestiek ezek, akik az elmúlt években a mozgalom akcióbizottságaiban és egyéb testületekben sokszorosan bebizonyították rátermettségüket és készségüket a közönség dolgainak intézésére. természetesen szép számmal vannak olyan tanácstagok, akiket ezuttal is megválasztásra javasolnak a népfront-bizottságok.

a választások előkészítésének eddigi szakaszában, a lajstromok összeállítása közben, baráti beszélgetésen látták vendégül azokat a munkásokat, értelmiségieket, háziasszonyokat, stb., akik egy-egy választókerület jelöltjeként szöbakerültek.

fővárosszerte hozzákezdtek a jelölőgyűlések előkészítéséhez is. az illetékes szervekkel egyetértésben sokhelyütt már ki is jelölték ezek helyét és időpontját. mindenütt arra törekednek, hogy lehetőleg a választókerület központjában, s a lakosságnak minden szempontból legjobban megfelelő időpontban tartsák a gyűléseket. ezek időpontját egyébként sokhelyütt nemcsak a szokásos falragaszokon és más hirdeteményekben tudatják az emberekkel, hanem névre szóló meghívókkal, vagy például a lakóbizottságok útján, élő szóban is.  
/mti/

10.02/a

- . -  
- 9 -

102

on 14. új iskolák, ipari üzemek építése kezdődik zala megyében -  
befejeződik a faluvillamosítás

vid fm/tnó vm fm

1963. január 7.

Zala megye 1963-ban új oktatási intézményekkel és gazdasági  
létesítményekkel gyarapszik. Zalaegerszegen és nagykanizsán 317  
lakás építését fejezik be, s újabb 277 lakás építését kezdik meg.  
Zalaegerszegen 12 tantermes általános iskolát, 40 személyes bölcső-  
dét, 75 férőhelyes napközis óvodát és 150 férőhelyes diákotthon-  
t építenek. Nagykanizsán újabb 16 tantermes középiskola épül. Ezenkívül  
hat községben nyílik óvoda.

1963-ban befejeződik a megyében a faluvillamosítás: az utolsó  
hat községbe vezetik be a villanyt.

Ebben az esztendőben két ipari üzemet is létesítenek Zalaeger-  
szegen. A megyei tejszövetkezet vállalat telephelyén mintegy 20 millió  
forintos költséggel felépül az ország első tejcsukorgyára, mellette  
pedig a takarmányélesztőgyár. Mindkét üzemben a sajtgyártás mellék-  
termékét, a savót használják alapanyagul. A tejcsukrot - amelyből a  
hazai igényeket teljesen kielégíti majd az új gyár - a gyógyszeripar  
használja fel. /mti/

- . -

on 13. francia bányászopera előadására készül a várpalotai jószeren-  
csét művelődési ház együttese

vid tr vm fm

1963. január 7.

Kozma József, a franciaországban élő magyarszármas zeneszerző  
bányásztemájú kórusoperájának előadására készül a  
várpalotai jószerencsét művelődési ház együttese. Az ének- zene- és  
tánckarból álló együttes májusban a helyi művelődési házban mutatja  
be az operát, majd előadja az ország más bányásztelepein.  
/mti/

- . -

10.08/a

- 10 -

46



on 16. vigyáz a bányászokra az automatizált végtelenköteli szállí-  
tópálya

vid/te/m/ki

1963. január 7.

A bányákban a legtöbb baleset a szállításnál fordul elő. Ezért  
jelentős, hogy tatabányán és oroszlányon már tavaly több végtelen-  
köteli szállítópályát automatizáltak. A pályák teljes hosszában,  
40-50 méterenként felállított biztosító szerkezetekkel a bányászok  
azonnal leállíthatják a szállítást, amíg a zavart el nem hárítják  
és nem adnak parancsot a vezérlőberendezésnek, addig a pálya egyet-  
len pontjáról sem lehet megindítani a szállítógépet. Az automati-  
zált pályákon naponta három munkaeget takarítanak meg, de ennél  
sokkal jelentősebb, hogy ugyyszólván teljesen kizárják a baleseti  
lehetőséget. Tatabányán még a leghosszabb, a 15/a aknai 800, illet-  
ve 1200 méteres ilyen szállítópályák is zavartalanul működnek, az  
oroszlányi és a tatabányai szénmedencében az év végéig az összes  
földalatti végtelenköteli szállítópályát automatizálják. /mti/

- . -

on 17. ötven fiatal mérnök és technikus vizes gázmosó berendezést  
tervezett a dunai vasműben

vid/te/m/ki

1963. január 7.

A dunai vasmű 2. számú óriás kohóját a jövő év közepén átépítik.  
A kohót magas toroknyomásúra alakítják át, s így gazdaságosabb,  
termelékenyebb lesz a vasgyártás. A magas toroknyomású kohóban az  
eddiginél több gáz és por keletkezik, ezért szükséges, hogy a je-  
lentlegi elektromos gáztisztítók elé külön előmosó berendezést  
építsenek.

Miután a rövid határidő miatt a KGMti nem vállalta a tervek el-  
készítését, a dunai vasmű fiatalokból álló tervezőgárdája fogott  
hozzá a munkához. Az ötven fiatal mérnök és technikus áldozatos  
munkával elkészítette a terveket.

A venturi rendszerű vizes gázelőmosó torony negyven méter ma-  
gas lesz. A toronyban egy köbméter nyers kohógáz 10-15 grammnyi por-  
tartalmát víz permetezéssel 0,05 grammra, majd az elektromos gáz-  
tisztítóban 0,005 grammra csökkentik. /mti/

- . -

10.12/a

- 11 -

46

15. „állati„ rekordok - hármas ikerborjak a gyulatanai kísérleti gazdaságban - 13.100 borju egy bikától - naponta 43 liter tejet ad az ország egyik legjobb tehene

10.20/a

1963. január 7.

az elmúlt évben, szerte az országban, sok figyelemreméltó és érdekes „állati„ rekordot jegyeztek fel. az állattenyésztők, akár állami gazdasági dolgozókról, szövetkezeti, vagy egyéni gazdákról van szó, büszkéek ezekre a kiemelkedő eredményekre, annál is inkább, mert hozzáértésük „fémjelzésének„ tekinthetik azokat.

a bábolnai állami gazdaságban a rekorder állatok valóságos példamérete található. a hatalmas baromfitenyésztésben 26.000 olyan tyúkot nevelnek, amely az évi 80-as országos átlag helyett 10 nap alatt 221 tojást adott. az eredmény természetesen nem véletlen, a gazdaság saját keverőüzemében készült kitűnő tojótápot is automatikus szalagvetők éjjel-nappal „tálalják„. a rekorderek szinte a szó szoros értelmében szünet nélküli evéssel tartják kondíciójukat. csupán éjszaka, s akkor is mindössze négy óráig, szünetet tartanak az evésben.

a mezőhegyesi állami gazdaság állattenyésztőinek egyik büszkesége a 309. számú kicsi nevű tehén, amely alig egy évtized alatt 6.110 liter tejet adott, csaknem 2.500 kiló tejzsírral. itt a gazda legmesterséges megtermékenyítő állomásán él az ország egyik legtermékenyebb bikája, a 451-es planet, amelytől eddig 13.100 kisborjú született. a kitűnő apaállat utódainak tejhozama, illetve tejük zsírszázaléka lényegesen magasabb, mint a más apától származó teheneké. a rekorder apaállatok közé tartozik a magyarkeresztúri mesterséges megtermékenyítő állomás univerzál m.m. 2199 számú bikája is, amelynek 1962-ben látott napvilágot az 5477 utóda. a híres bika anyja 6000 liter tejet adott, 4,1 százalékos zsírtartalommal. az utódellenőrzés adatai szerint ezeket a jótulajdonságokat saját szép küllemével együtt, jól örökíti.

győr-sopron megye legjobban tejelő tehene a magyaróvári agrár-tudományi főiskola gazdaságának 206-os bárány nevű tehene volt. ez a magyar-tarka és kosztromai keresztezésből származó fiatal tehén egy év alatt 10.230 kilogramm tejet adott és a tejének zsírtartalma 3,85 százalék volt.  
/folyt. köv./

10.20/a

- 12 -

/bb 15. „állati.....1.folyt./vm

hasonló nagy teljesítményt ért el heves megyében gyulai jános maktári szövetkezeti gazda egy éves rózsza nevű tehene is. ez az egész környéken ismert kitűnő állat 300 nap alatt 10.334 kiló, 4,18 százalékos zsírtartalmu tejet adott. legutóbbi ellése, október közepe óta naponta 40 literes, tehát lényegében 120 forint értékű tejadaggal lepi meg a gazdáját. az általános gyakorlat szerint a teheneknél általában 10-12 évig lehet magas tejtermelésre számítani. kis zoltán, hódmezővásárhelyi gölöncsér kisiparos 16 esztendő, jámbor nevű tehene alaposan megcáfolja ezt a tapasztalatot. egy laktációs időszakban, vagyis az elléstől számított 300 nap alatt „magas kora„ ellenére 9089 kiló tejet adott. érdekes, hogy ez a kiváló tehén, amelyet „otthonában„ százak csodáltak már meg, még egyszer sem szerepelt kiállításon. a magyarázat az, hogy a tehén tőgye olyan nagy, hogy szinte a földig ér. volt olyan nap, amikor négy kanna, illetve összesen 43 liter tejet adott. gazdája így érthető módon nagyon vigyázott rá, attól tartott, hogy mozgatása, szállítása, veszélyeztetheti az egészségét. jámbor ilyen módon csak az istállóban „fogadja„ a látogatókat, s semmiféle irigységet nem kelt benne, hogy az országos mezőgazdasági kiállításon több utóda nyert már első és második díjat.

az elmúlt évi ellési rekordot szabolcs megyében a gyulatanai kísérleti gazdaságban tartják nyilván. a 62-es törzsszámu éva nevű tehén hármas iker-borjaknak adott életet. lényegesen több nevezetes „családi esemény„-re emlékeznek a sertésenyésztők. az ujkigyósi arany kalász termelőszövetkezet legjobb anyakocái például 20-21 malaccal szaporították az elmúlt évben az állományt. a rábacsanaki kossuth termelőszövetkezet 110-es számú joli névre hallgató fehér hussertés anyakocája két elléssel 33 malacot hozott napvilágra. ebből 24-et maga nevelt fel, a többi dajkaságba adott. a mangalicák közül a nádudvari béke termelőszövetkezet kocája tartja a rekordot. tizennyolcat fialt 1962-ben, s mind a tizennyolcat fel is nevelte. féléves korra a malacai átlagos súlya 159 kiló volt.

megfelelő tartás mellett még a halak is képesek rekordra. egy évvel ezelőtt a szakemberek körében nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a bikali állami gazdaság egyik tavából holdanként 15 mázsa 20 kiló pontyot fogtak ki. hasonló magas hozamot Európában mind-egyedül a magyar gazdaság sem ért el. a mecseki hegyháton gazdálkodó nagyüzemben az idején nagy lehalászás most fejeződött be, s a mérlegelés tanúsága szerint az eredmény még a múlt évi rekordot is felülmúlja: a 100 hold vízfelületű tó átlagosan 17 mázsa 26 kiló pontyot adott, ami négy-öttszöröse a hazai tavak holdankénti hozamának. a rekordhozam rekordpremiával járt. a gazdaság halásza az óriási termés fejében csupán prémiumként átlagosan 10.000 forintot kaptak./mt/

10.28/s

- 13 -

bb 11. már üzemszerűen gyártják az ion-cserélő mügyantát

vid te vm ki

1963. január 7.

a balatonfüzfi madicolor vállalatnál több mint hatmillió forintos költséggel új üzemegység épült, amelyben a külföldön is keresett, ugynevezett ion-cserélő mügyantát állítják elő. a fontos ipari anyag a legkülönbözőbb szennyeződések eltávolítására alkalmas, így például az erdművekben vizlágyításra használják nagyobb mennyiségben. a gombostűfej nagyságu, gyöngyszemhez hasonlítható kristályos anyag vastag rétegben felhalmozva megköti a rajta átvezetett vízben levő szennyeződések és így forralás nélkül majdnem teljesen tiszta vizet nyerhetnek. a mügyanta előnye, hogy oldással eltávolíthatók belőle a felgyülemlt szennyező anyagok, s így többször is felhasználható a kazánkövesedést okozó sók kivonására. az ion-cserélő mügyanta felhasználható az ipar más területein is, többek között a fémkohászatban, az élelmiszer-és gyógyszeriparban.

az új üzemben évente száz köbméter mügyantát készítenek. a vegyiberendezések munkáját korszerű műszerekkel ellenőrzik és nagy pontossággal irányítják a bonyolult gyártásműveleteket.

a mügyantát már üzemszerűen gyártják./mti/

- . -

bb 21. hangversenysorozat a győri xantus jános muzeumban

vid fm/tné vm fm

1963. január 7.

a győri xantus jános muzeumban a pannonthalmi főapátok egykori győri palotájának barokk dísztermében - február 3-án hangversenysorozat kezdődik tizenhetedik és tizennyolcadik századbéli zene-művekből. a hangversenyeken megszólaltatják a díszteremben lévő empire „zsiráfzongorát”, is, amely egyedülálló ritkaság az egész országban.

a hangversenyeken közreműködik a győri liszt ferenc zeneiskola tanáraiból alakult „musica antiqua”, együttes. az első koncert műsorában vivaldi, marcello, bach és handel-művek szerepelnek./mti/

- . -

10:40/a

- 14 -

*KL*

bb 23. kisz-továbbképző tábor épül a békéscsabai holt-körös parton

vid qk vm fm

1963. január 7.

a békéscsabát átszelő holt-körös partján az évekkel ezelőtt telepített erdőben kisz-továbbképző tábor épül. az eddigi építkezések értéke 3,200.000 forint, amelyből 1,800.000 forintnyi a fiatalok társadalmi munkája. elkészült egy 80 személyes épület ebédlő-és előadó teremmel, tanulószobákkal, konyhával, raktár-helyiségekkel, továbbá 350 méter betonut a tábor területén, a körös-parton száz méter hosszú hullámfogó támfal és ártézi kut. tető alá került a nyári ebédlő és félig kész a művelődési ház, amelyben tánc-terem, büfé, eszpresszó és klubszobák kapnak helyet.

az építkezést tavasszal folytatják. erre az évre egymillió forint értékű társadalmi munkát vállaltak a megye kisz-fiataljai. az idén befejezik a még félben levő épületeket, felszerelik a vil-lamossági berendezéseket, szabadtéri táncparkettet, színes világitásu szökőkutat, sportpályát, sétányokat, utakat építenek./mti/

- . -

bb 24. több mint háromezer bányász a komárom megyei öntevékeny mű-vészegettesekben és szakkörökben

i vid fm vm fm

1963. január 7.

a komárom megyei öntevékeny művészegettesekben, valamint a különféle szakkörökben több mint háromezer bányász tevékenykedik. a dorogi művelődési ház 35 szakköre között legnépszerűbb az irodalom-és a muzeumbarátok köre, a ki mit gyűjt-klub, az autósok, továbbá az érmegyűjtők szakköre. a muzeumbarátok körének csaknem 400 tagja részt vesz például a tokodi és a dorogi római kori települések feltárában. a tokod-altári kis bányász közösségben már 250 tagja van a zenebarátok körének, tatabányán többek között képzőművészettel is szeretettel foglalkoznak a bányászok. a tatabányai dózsa művelődési ház szín-játszócsoportja nagyszerű műsorral állított össze a bányásztelep lakóinak életéről./mti/

- . -

10.55/a

- 15 -

*KL*

bb 25. elkészült a Lenin kohászati művek legmodernebb szociális létesítménye: az ötszáz személyes fekete-fehér öltöző-fürdő

vid te vm ki

1963. január 7.

a Lenin kohászati művek nagykovácsműhelyében az új év első napjaiban elkészült az ötszáz személyes, ugynevezett fekete-fehér öltöző-fürdő, a háromemeletes, kilencezer légköbméteres épületben az öltöző-fürdőn kívül - kétszáz személy részére az ételek melegítésére szolgáló berendezésekkel ellátott üzemi étterem is a dolgozók rendelkezésére áll, ezenkívül korszerű orvosi rendelő, elsősegélynyújtó hely, 150 személyes tanácsterem és irodahelyiségek is tartoznak a gyár legmodernebb szociális létesítményéhez. a központi fűtéssel és fénycsővilágítással ellátott épületben egyszerre hat személy szállítására alkalmas lift is működik. az új létesítmény műszaki átadását már megkezdték, ezzel a gyár dolgozóinak mintegy 80 százaléka - több mint 15.000 ember - jutott a felszabadulás óta eltelt időben korszerű tisztálkodási lehetőséghez./mti/

bb 22. négy milliárd forint értékű árut adott terven felül a siklói magyar-bolgár testvériség tsz

vid ká/gk vm ká

1963. január 7.

az ország legdélibb vidékén gazdálkodó siklói magyar-bolgár testvériség tsz igen jó eredménnyel zárta az 1962. évi árutermelést, illetve áruértékesítési tervét, a kedvezőtlen időjárás ellenére csupán három - nem jelentős - növénynél volt elmaradás, különben a növénytermelés és az állattenyésztés minden ágában teljesítették vagy túlteljesítették a tervet, a szövetkezeti gazdák eredetileg úgy határoztak, hogy hatmillió forint értékű áruval járulnak hozzá a lakosság, illetve a feldolgozó ipar ellátásához, az év folyamán aztán, odaadható munkával sorra túlteljesítették az előirányzatokat

tavasszal például kétszáz mázsával több primőr zöldborsót termeltek, nyáron 1250 mázsával több kenyérgabonát értékesítették, ősszel 1400 mázsával több cukorrépat szállítottak a cukorgyárnak, a tervezettnél 270 mázsával több baromfit hizlaltak meg és a társ-szövetkezeteknek majdnem 12.000 előnevelt csibét adtak el, ami eredetileg nem is volt tervbe véve.

/folyt. köv./

11.25/a

- 16 -

*He*

/bb 22. négy milliárd.....1. folyt./vm

mindez azt eredményezte, hogy nem hatmillió, hanem körülbelül tízmillió forint értékű növényi és állati termék került ki 1962-ben ebből a négyezer holdas közös gazdaságból, a 3004-es kormányhatározat értelmében az áruértékesítési tervüket túlteljesítő szövetkezetek kedvezményben részesülnek, a magyar-bolgár testvériség tsz ilyen módon 212.000 forint kedvezményt kapott, s mivel a saját erő beruházási tervet is többszáz ezer forinttal túlteljesítette a szövetkezet, a prémium teljes összegét átutalták a bankszámlájára és a zárszámadáskor a tagok részesedésére fordítják majd./mti/

bb 26. az új esztendő első negyedében százhatvannyolcezer alumínium-kilincset, százötvenezer zárcimkét és tízmillió kárpitóskapcsot gyártanak sátoraljujhely új ipari üzemében

vid te vm ki

1963. január 7.

a vidéki ipartelepítés során új üzemmel gazdagodott sátoraljujhely, a kohó-és gépipari minisztérium kezdeményezésére ebben a városban építették fel a budapesti fémlémezipari művek új gyáregységét, amelyben közszükségleti cikkeket készítenek majd, az ötnapos üzemcsarnokból, háromemeletes irodaházból és tmk-épületből álló új létesítményben nem egyszerre, hanem a dolgozók szakmai felkészülésétől függően, folyamatosan, műhelyrészenként kezdik meg a termelést.

a tmk-épületben eddig hét alacsony nyomású kazánt szereltek be, asztalos-és kovácsrészleget, valamint ipari tanműhelyt rendeztek be, ezeken a helyeken a szereléshez még szükséges berendezéseket készíttik, az ipari tanműhelyben pedig 14 érettségizett sátoraljujhelyi fiatal ismerkedik a szerszámkészítő szakmával, a 4.300 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokban folyamatosan mintegy husz különböző műhelyrészt alakítanak ki, amelyekben hazai, valamint szovjet, cseh-szlovák és nyugat-német gyártmányú gépeket helyeznek el, ebben az üzemben a fémöntéstől a galvanizálásig minden munkafolyamatot elvégezhetnek, a csarnokot a legkorszerűbb egészségvédelmi berendezésekkel szerelték fel, a nagyteljesítményű ventilátorokkal például a savval, festékekkel és szennyező anyagokkal dolgozó műhelyekben óránként 50.000 köbméter levegőt cserélhetnek.

/folyt. köv./

11,36 /m

- 17 -

*He*

/bb 26. az uj.....1.folyt./vm

az uj üzem műszaki átadása még tart, de három műhelyrészében: a fémöntőben, a csiszolóban és a sajtolóban már kezdték a termelési próbákat. az uj gyárban az első negyedévben 168.000 alumíniumkilincset, 150.000 zárcimkét, 210.000 doboz fűzőgépkapcsot, valamint 3.250 doboz szijkapcsot és 10 millió kárpitóskapcsot készítenek.

a gyárban jelenleg százhatvannégyen dolgoznak és ez a szám az év végéig a különböző műhelyrészek üzembehelyezésével ötszázra növekszik./mti/

- . -

bb 27. zöldségosztályozó, szilvarázó, gyp alatti barázdáló eke -  
uj feladatok előtt a mezőgazdasági gépszerkesztők

1 so/gg vm ká

1963. január 7.

a mezőgép fejlesztési intézet gazdag programmal kezdi az 1963-as évet. a mezőgazdasági gép-szerkesztők korábbi munkájának eredményeként több új géptípuson már csak a kipróbálás utáni módosításokat kell elvégezni, hogy megkezdődhessék a sorozatgyártás, más gépeknél viszont még a tervezésnél, illetve az első kísérleti példány elkészítésénél tartanak.

a múlt évi tapasztalatok alapján tökéletesítik az alma, az őszi-és a sárgabarack osztályozását, válogatását, tisztítását szolgáló manipulációs gépsort, amely iránt máris igen nagy az érdeklődés. a gépsor munkája a ládaürítőnél kezdődik, majd a cefrébe való apró gyümölcsöt selejтеzi. egy keféس tisztító-gép megszabadítja a gyümölcsöt az esetleg ráakadott sártól, sőt az őszibarackot a bolyhától is. utána a gyümölcs hengersonos válogatóba kerül, majd a nagyság szerinti osztályozás után egy másik keféس berendezés viasz oldattal vonja be a tartós tárolásra szánt gyümölcsöket. a továbbiakban körasztalról kézzel csomagolnak de az üres és a teli ládákat már szállító-gép továbbítja. a gépsort a továbbiakban még súly szerinti osztályozóval kívánják kiegészíteni. a munkaműveleteket egy központi vezérlő asztaltól irányítják, ahonnan egyszerre lehet be-és kikapcsolni valamennyi gépet, illetve ezek külön-külön is üzemeltethetők.

/folyt. köv./

11.48/a

- 18 -

*mti*

/bb 27. zöldségosztályozó.....1.folyt./vm

hasonló gépsort alakítottak ki a nagyüzemi szőlőfeldolgozás-hoz is. a beszállított szőlőt gyűjtőmedencébe öntik, ahonnan csigarendszerű emelő viszi a bogozó-zuzó gépbe, amely eltávolítja a kocsányt. innen cefreszivattyu szállítja tovább a már összezuzott anyagot a leválasztó-ülepítőbe, majd újabb csigasoron 40 hektó befogadóképességű horizontál-présbe kerülnek az összezuzott szőlőszemek, a prés üritése is automatikusan történik; újabb csigarendszer továbbítja a cefrét a tárolóhelyre.

befejezés előtt áll az f-63-as típusu szárító-gép kipróbálása is, amelyben olaj-, vagy koksztüzeléssel kukoricát és más mezőgazdasági terményeket szárítanak. a mezőgazdasági nagyüzemek kívánságára elkészült a babcséplő-gép mintapéldánya. az új gépnél a szemtörés alig néhány százaléknál. most a szerkesztők még a teljesítmény további növelését kívánják elérni. sikerrel próbálták ki a múlt évben a borsóarató gépet is.

tovább fejlesztették az intézetben a kukoricabetakarító gépeket. a kb 2-v, már sorozatban gyártott géptípust fosztószerkezetel szerelték fel és kb 2-f jellel kerül majd gyártásra. fosztóberendezéssel ellátott kukorica csőtörőt is szerkesztettek, amelynek nagy előnye a teljesítmény jelentékeny növekedése, hátránya viszont, hogy nem vágja le a szarát, s ezt a munkát a későbbiekben kell elvégezni.

a mezőgazdasági gépszerkesztők legújabb feladatai között szerepel a zöldségfélék válogatásának gépesítése. a gyümölcsmanipulációs gépsort megfelelő módosításokkal alkalmassá kívánják tenni a paradicsom, a paprika osztályozására, válogatására is. megkezdték egy szedőernyővel ellátott gyümölcscrázó-gép kialakítását is, amelyet elsősorban a szilvafák termésének betakarításánál kívánják felhasználni. a d 4-k traktor új munkagépeket kap, így altalaj-lazító, mélyszántó ekét és tereprendező. a növényvédelmi szakemberek kívánságára a vörös csillag traktor gyár hidastraktorához sorközi permetező és egy nagyteljesítményű permetezőgépet szerkesztenek. a legelők vizgazdálkodásának javítása érdekében gypalatti barázdáló eke típusát alakítják ki./mti/

- . -

11.57/a

- 19 -

*mti*

bb 29. hazaérkezett a kubában járt magyar írőküldöttség

hné/m/sr

1963. január 7.

a magyar írőküldöttség, amely tatay sándor vezetésével két hetet töltött kubában, vasárnap visszaérkezett budapestre./mti/

---

bb 20. öreg vontatóhajóból - „uszó”, uttörőotthon

i vid/fm/m/fm

1963. január 7.

az idén lesz öt esztendeje, hogy megalakult a sárospataki uttörőház vízicsapata. a pajtások csónakházat létesítettek a rákóczi-vár közelében, a bodrog partján, s nyaranta ott ütnék táborát, élvezik a víziélet örömeit. a ma már 600 tagú csapat az ellenforradalomban mártírhálált halt tárnoki győző matróz nevét viseli.

felszerelésük a társadalom segítségével évről-évre gyarapodik. a vállalatok csónakot, hajómotort, kis hajót ajándékoztak a pajtásoknak. a diesel-motorral vontatott, husz személyes kis hajón, valamint örsi és utászcsónakjaikon az iskolai szünetekben már bebarangolták a bodrogot és a tiszta felső szakaszát. most újabb ajándékot kaptak: a vízügyi főigazgatóság átadta „töhötöm”, nevű öreg vontatóhajóját a községi tanácsnak, az pedig az uttörőcsapatnak ajándékozta a hajót. a pedagógusok és az uttörők elhatározták, hogy „uszó”, uttörő otthont rendeznek be rajta, s nyaranta a kis motorshajóval a bodrog- és a tiszapart legszebb részeire vontatják, ahol két-három napig táboroznak. a berendezéshez szükséges pénzt úgy teremtették elő, hogy részben eladták azokat a hajóberendezéseket, amelyekre nem lesz szükségük, részben pedig még a múlt nyáron 5700 forintot kerestek egy elszüllyedt viziszivattyú kiemelésével. a hajó átalakítását már megkezdték, és júniusra elkészül a sárospataki „uszó”, uttörő otthon. /mti/

---

- 20 -

*Handwritten signature*

bb 18. a vas megyei majorokba is eljut a könyv, a film

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 7.

a múlt év ősztől január elejéig mintegy tizezer vas megyei dolgozó paraszt szórakozott, művelődött a különféle helyi rendezvényeken. ebben az időszakban öt művelődési otthont adtak át rendeltetésének és mintegy negyven falusi klubot alakítottak. ezekben, valamint a régebben létrehozott hasonló intézményekben rendszeresen tartanak színházi előadásokat, hangversenyeket, irodalmi eseményeket. a déryné színház előadásaira mintegy másfélezer vasi paraszt váltott bérletet. több mint husz hangverseny is elhangzott a falusi művelődési otthonokban. a helyi, valamint a vendégszereplő irodalmi színpadok a költészet szépségeivel ismertetik meg a falusi közönséget. állandóan népesek a mozielőadások. ma már a megye csaknem minden művelődési otthonában vetítenek rendszeresen filmeket. a kisebb településekre, majorokba a művelődési autó szállít olvasnivalót, filmet, ismeretterjesztő előadókat. /mti/

---

bb 19. négy év alatt 33 millió forint értékű társadalmi munka a mezőkövesdi járásban

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 7.

a mezőkövesdi járás lakosai az elmúlt négy évben 33 millió forint értékű társadalmi munkával segítették lakóhelyük fejlesztését, szépítését. ennek eredményeként ma már valamennyi községben a főbb utvonalakon - és így az új lakóépületekből álló negyedekben is - megépült a járda. a villanyhálózatot mintegy 12 kilométerrel bővítették. a járás mind a 21 községében már villany világít az utcákon.

a tanácsüléseken és a tanácstagok beszámolókon elhangzott javaslatok alapján épült többek között borsodivánkán közfürdő, három orvosi rendelő, orvoslakással, öt helyen pedig a községfejlesztési alaphoz művelődési otthon. ugyancsak öt helyen a termelőszövetkezetekben dolgozó kisgyermekes anyák kérésére óvodát létesítettek.

a községfejlesztésben a borsodivánkaiak mutattak példát. a kisz-fiatalok, tsz-tagok parkosították a község főterét, a közintézmények, a tanácsház, a művelődési ház, a napközi otthon környékét.

az idén a mezőkövesdi járásban több mint 10 millió forint összegű községfejlesztési alaphoz létesítenek művelődési otthonokat, óvodákat és orvoslakásokat. /mti/

---

12.05/a

- 21 -

*Handwritten signature*

bb 28. világszínvonalon a feszített betonszerkezetek gyártása - az idén már túlteljesítik a második öt éves terv utolsó évének előirányzatát - csaknem fél évvel előbb helyezik üzembe az alsózsoltcai új betonelemgyárat

1 sp/tr/m/vg

1963. január 7.

az utóbbi években az egész világon jelentősen meggyorsult a feszített betonszerkezetek gyártása, mert ez a termék könnyebb, erősebb és olcsóbb, mint a hagyományos betonelem. a hazai betonelemgyárak termelésének 37.5 százaléka már feszített betonszerkezet. ez világviszonylatban is jelentős eredmény, hiszen fejlettebb országokat is megelőzték és így a legjobbak közé számítanak a magyar betonelemgyártók. ezeknek a betonszerkezeteknek hazai gyártási módszere is korszerű és elérte a világszínvonalat. ezért már 10 feszített vasbetonelem-gyárat vásárolt magyarországtól a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia és irak, s hasonló gyárak szállításáról tárgyalnak más országokkal is külkereskedelmi szakembereink.

az idén ismét jelentős fejlődést irányzott elő az építésügyi minisztérium betonelemgyártó igazgatósága. eddig csak vasuti betonlejtő, födémpanelt, gerendát és távvezeték-oszlopot készítettek feszített betonszerkezetből, most azonban megkezdik másfajta termékek „feszítését”, is. többek között áttérnek a falu villamosításánál nélkülözhetetlen oszlopgyám feszített változatának gyártására, s az idén már mintegy 150 ezer ilyen elemet szállítanak a villanyszerelőknek. módosítják a feszített födémpanelt gyártási eljárását, hogy ennek korszerűsége felülmúlja a jelenleg legjobbnak ismert külföldi módszereket is. ennek segítségével előreláthatólag mintegy százezer négyzetméternyi feszített födémpanellel túlteljesítik az idei tervet, s így már eleget tudnak tenni az építőipar valamennyi megrendelésének.

a feszített betonszerkezetek termelésének egyik fontos központja alsózsoltcán lesz, ahol az idén fejezik be a 6. számú betonelemgyár építését. az új beruházás munkálatait jelentősen meggyorsították. ezért csaknem fél évvel a határidő előtt, már a nyáron üzembe helyezhetik az új gyárat, amely évente 150.000 köbméter betonelemet készít majd különböző elemeket. az új üzem segítségével és a műszaki fejlesztési elgondolások valóra váltásával ebben az évben már a betonelemeknek majdnem a felét, 45.4 százalékat feszített betonszerkezetből állítják elő az iparág dolgozói. ez pedig már 3.5 százalékkal meghaladja azt az előirányzatot is, amelyet csak a második öt éves terv utolsó évében kellett volna teljesíteni.  
/mti/

-. -

12.10/a

- 22 -

bb 30. nemzetközi miniszterhelyettesi konferencia a vasuti személyszállítás megjavítására

te vm ki

1963. január 7.

hétfőn délelőtt a közlekedés-és postaügyi minisztérium egyes vasuti főosztályán háromnapos tanácskozásra ültek össze bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és magyarország küldöttei, akik miniszterhelyettesi szinten tárgyalják meg a nemzetközi vasuti személyszállítás kérdéseit. ebben a tárgyban az elmúlt években több értekezletet tartottak és ezek határozatainak végrehajtását felülvizsgálják a budapesti értekezleten.

a miniszterhelyettesi konferenciát dr. csanádi györgy, a közlekedés-és postaügyi miniszter első helyettese, a MÁV vezérigazgatója nyitotta meg./mti/

-. -

bb 31. dobi istván üdvözlő távirata a svájci államszövetség új elnökéhez

gk/m/bs

1963. január 7.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hivatalba lépése alkalmából dr. willy spühler, a svájci államszövetség új elnökét.

x x x

dr. willy spühler táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, jókívánságaiért. /mti/

-. -

12.55/a

- 23 -

NE

bb 32. időjárásjelentés

tné/m/

1963. január 7.

ujabb esők, északon havazások. az északi-tenger felett anticiklon foglal helyet, melynek keleti oldalán hideg levegő áramlik közép-európa fölé. az alpok déli oldalán viszont alacsony a légnyomás és felső-olaszországban sokfelé esik az eső. hazánkban tegnap délelőtt sokfelé esett az eső, de a délutáni órákban többfelé felszakadozott a felhőzet. a csapadékmennyiség általában 10 mm alatt maradt, de budapest és zalaegerszeg vidékén valamint az ország észak-keleti megyéiben 10-18 mm között váltakozott. a hőmérséklet napközben plusz 3- plusz 9 fokig emelkedett. ma hajnalban plusz 1 mínusz 2 fokig hűlt le a levegő, a hóréteg vastagsága: a szabadsághegyen 25, királyházán 18, gallyatetőn 35, kékes-tetőn 45, mátraházán 18, bánkúton 26, farkasgyepűn 23 cm., de a felszín kérges, kásás.

ma délelőtt országszerte erősen felhős, ködös volt az idő és a dunántul délnyugati felén mindenütt esett az eső. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 2.6 fok, 3.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

felhős, párás idő esőkkel, később főként északon havazásokkal. mérsékelt, helyenkint élénk északi, északkeleti szél. várható leg-  
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0, plusz 4 fok között.

a duna vízállása 170 cm. /mt1/

...-

- 24 -

bb 36. több hegyipatak kilépett medréről veszprém megyében - sok gondot és kárt okozott az olvadás fejr megyében is

vid/te/m/ki

1963. január 7.

a hirtelen olvadás és a bőséges esőzés hatására háromszorosára duzzadt a veszprém megyét átszelő több mint ötven patak vize. hétfőre virradóra éjjel két órakor túskeváron tetőzött a torna patak, de itt a nemrég felújított gátszakaszon nem lépett ki medréről. somlóvásárhelyen és somlójenőn azonban a torna és a csinger patak is elhagyta medrét és elöntötte a környező kerteket, réteket. somlójenőn több ház is veszélybe került a víz emelkedése miatt, azért a községben felkészültek nyulgátak építésére. a séd patak berhida községnél lépett ki medréről, elöntötte a réteket és a víz felnyomult a faluszéli házakig, ahol két pincét öntött el. a pincék víztelemitésére a várpalotai tűzoltók vonultak ki a községbe. veszprém meredek utcáin a hirtelen olvadás okozott gondot: a tűzoltóság számos ház pincéjéből szivattyúkkal emelte ki a vizet.

vasárnap sok dolga akadt a székesfehérvári tűzoltóknak is. a felgyülemlett csapadékot a város csatornahálózata képtelen volt elvezetni, a víz befolyt az alacsonyabb fekvésű házak pincéibe, sőt egyes helyeken a házakba is. a tűzoltók ötvenöt házhoz vonultak ki, ezenkívül több iskola pincéjéből, kazánházából, raktárhelyiségekből szivattyúzták ki a vizet. székesfehérvár külső területén két család kilakoltatására is sor került.

baracskánál kiöntött a váli patak, több ház veszélybe került. nagyvenyimen két ház összedőlt. a székesfehérvári tűzoltók vasárnap nagyvenyim, sárospettend, nagylók, enying-leshegy, felsőbáránd, sárkeresztúr, sárszentágota, zichyujfalu és seregélyes községekben nyújtottak segítséget.

hétfőn reggel kápolnásnyéken az olajtelep töltőállomása 80 centis víz alatt állt, itt is a tűzoltók szivattyúzták a vizet. székesfehérvárott hétfőn már csak a város külső területén dolgoztak a tűzoltók, ahol a víz miatt két család kilakoltatására került sor. a községek közül hétfőn délelőtt csak enying-leshegyről kértek segítséget, ahol három ház került víz alá. a tűzoltók azonnal kivontak.

fejr megye utjai hétfőn már járhatók voltak, csupán két helyen a seregélyes-dunaföldvári ut 35-36 kilométeres szakaszán és a szabadbattyán-veszprémi ut 1-2 kilométeres szakaszán volt kisebb, 30 centiméteres víz.

a tűzoltók a megyében hétfőn délig 19,800 köbméter vizet szivattyúztak ki az épületekből és 89 lakóházat mentettek meg az összedőléstől. /mt1/

...-

15.00/n

-25-

bb 33. borsod egyes részein még sárosak az utak

vid te vm ki

1963. január 7.

borsod megyében az utak állapotán sokat javított, hogy vasárnap szinte egész nap esett az eső és a csapadék a legtöbb helyen ugyszólván „lemosta”, az utakat. egyes helyeken azonban, így elsősorban a budapesti-miskolci főútvonalon, valamint az abauji részeken, továbbra is sáros az úttest, s emiatt az autóbúsjáratok közül több nem érte el rendeltetési helyét.

a kpm miskolci közúti igazgatósága elsősorban a hegyes vidékeken, így többek között a sátoraljaujhelyi járás északi részén, a zempléni hegyek közötti falvakat összekötő útvonalakon, valamint abaujlak és gagyvendégi térségében, rendszeresen szórátja az utakat. naponta 200-300 tonna zuzalékat hintenek szét, így hétfőn reggel az ózdvidéki és a borsodi bányákba és üzemekbe késés nélkül megérkezettek a dolgozókat szállító járatok.

a rendőrség közlekedésrendészeti osztálya megerősített járőrökkel ellenőrzi a forgalmat. az ellenőrzésnek és a gépkocsivezetők gondosságának eredménye, hogy az utóbbi 24 órában egyetlen közlekedési baleset sem történt a megyében./mti/

- . -

bb 39. „takarodót fujtak”, a traktorosoknak szolnok megyében

vid j vm ká

1963. január 7.

a hirtelen hóolvadás és az azt követő esőzés teljesen megbénította a téli mezőgazdasági munkát az alföldön. szombaton és vasárnap 16.1 milliméter csapadék hullott szolnok megyére, így annyira felázott a talaj, hogy valamennyi kint levő erőgépnek „takarodót fujtak”, a gabona fejtrágyázásánál, a trágyahordásnál, az öntözőtelep-építésnél munkálkodó erőgépeket, mielőtt „elmerültek”, volna a sártengerben, biztos helyre, brigádszállásokra, telepekre szállították. a termelőszövetkezetek határának egyrészen, a nagykunság és a tiszazug mélyebben fekvő területein, bár nem jelentős de itt-ott már belvíz képződött, a szövetkezeti gazdaságok külön brigádokat szerveznek, hogy a felgyülemlett vizet levezessék és elejét vegyék annak, hogy a későbbi fagy jégpáncélt képezzen a zsengetéseken./mti/

- . -

15.10/n

-26-

*Me*

bb 34. újabb erőfeszítések az égő üllési gázkitorés elzárására

vid sze vm ki

1963. január 7.

az ötödik napja lángoló üllési földgázkitorés elzárására és káros következményeinek elhárítására hétfőn további erőfeszítéseket tettek a szakemberek, mérnökök, olajbányászok és a segítségükre sietett katonák, tűzoltók. a furótorny ledöntése után most már könnyebben hozzáférnek az elromlott elzárószerkezethez. a terv szerint megkísérlik drótkötelekkel, illetve traktorokkal leszakítani az elzárót, mert így a mintegy harminc atmoszféra nyomással feltöltött földgáz és víz nagyobb szelvényen, szabadabban áramolhat és a föld mélyében levő cső végén hamarabb elzáródik, eltömődik a kitorés utca.

a számítások szerint naponta mintegy huszezer köbméter forró víz és iszap, valamint ennek többszörösét kitevő gázmennyiség ömlik ki. a víz és iszap útját megfeszített munkával, jórészt a honvédség segítségével sikerült egy főgyűjtő csatornába terelni és a tiszába emelni. ezzel elhárították a szomszédos falut fenyegető veszélyt.

már megkezdték az újabb kut alapozási munkáit és szolnokról utnak indítottak egy száztonnás furótornyot üllésre./mti/

- . -

bb 40. országos kereskedelmi főkönyvelői értekezlet

t to/tm vm vg

1963. január 7.

hétfőn a béke szálló kupa-tatermében értekezleten beszéltek meg a múlt évi gazdálkodás tapasztalatait és az idej feladatokat az ország valamennyi kereskedelmi és vendéglátó vállalatának főkönyvelői és az irányító szervek vezetői. a bevezető előadást sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese tartotta./mti/

- . -

15.15/n

-27-

*Me*

bb 41. megszüntette a mész a nem betétes üvegek begyűjtését

i to/tm vm vg

1963. január 7.

a könnyűipari minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a mész vállalatok megszüntették a nem betétes, kölnis, gyógyszeres, vegyszeres, stb. üvegek begyűjtését. a begyűjtés megszüntetése azért vált lehetségessé, mert az üvegipar termelése az előző évekhez képest jelentős mértékben megnőtt és így ismét megfelelő mennyiségű új üveget bocsát a töltőüzemek rendelkezésére./mti/

bb 35. a csőtörés javítása alatt is ellátták gázzal miskolc legnagyobb új városrészét

vid te vm ki

1963. január 7.

az elmúlt napokban értesítették a miskolc városi gázműveket, hogy a Lillafüredi kisvasut és a peremesi bányavasut keresztezésénél levő őrházból három személyt kórházba szállítottak gázmérgezésrel. a helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a mérgezést a váltókat és sorompókat mozgató vezeték csatornájából az őrházba jutott városi gáz okozta. az őrház közvetlen közelében halad el ugyanis az a fővezeték, amely miskolc legnagyobb új városrészébe, a kilián gimnázium északi és déli oldalán épült lakótelep 1.500 lakásába juttatja el a gázt. a gázszivárgás csőtörésből eredt, amit a vasuti pályatesten áthaladó szerelvények ritmikus ütései okozta.

a miskolci gázművek dolgozói a törés helyének pontos megállapítása után azonnal hozzáfogtak a hiba kijavításához. földmunkások és szerelők éjjel-nappal dolgoztak a hiba kijavításán. munkájukat megnehezítette, hogy csaknem fél méterig átfagyott a föld és gondoskodni kellett arról is, hogy az új városrész lakásaiiban a gázszolgáltatás ne szüneteljen. különösen jól dolgoztak a földmunkások közül ádám sándor, pásztor józsef, hocza pál és létrási béla, a szerelők közül pedig meskál sándor és meskál józsef.

a megfeszített munkával hétfőre sikerült a csőtörést kijavítani anélkül, hogy az új városrészben a gázszolgáltatás akár egy percig is szünetelt volna./mti/

15.25/n

-28-

*MTI*

bb 38. új szakmát tanulnak a baranyai parasztemberek a „öntözőiskola”, nyílt hétfőn siklóson - szolnok megyében 1200 öntözőszakmunkás képzését kezdték meg

vid j-lm ká

1963. január 7.

a mecsek vidéke általában nem szűkölködik csapadékban, eloszlása azonban meglehetősen kedvezőtlen, mint a mediterrán jellegű tájakon, a nyár itt is forró és száraz. a köztudatban mégis az élte, hogy az évi nagy csapadékmennyiség feleslegessé teszi a mesterséges öntözést. ez volt az oka annak, hogy baranya az öntözés terén elmaradt az ország más megyéitől. a szövetkezeti gazdaságok öntözött kertészeteinek területe még 1959-ben is alig érte el a háromszáz holdat, a szántóföldi öntözés pedig ugyyszólván ismeretlen volt a megyében. a belterjes gazdálkodásra tért termelőszövetkezetek az utóbbi években nagy munkát végeztek e téren is és az öntözéssel elért eredmények felülmúltak minden várakozást. ennek köszönhető, hogy az idén már körülbelül 12 000 holdat öntöznek a szövetkezeti gazdák, háromszor akkora területet, mint tavaly és gyengvszer akkora, mint négy évvel ezelőtt. az ötéves terv végére pedig - 1959-hez képest - százszorosára nő a mesterséges csapadékban részesülő földek területe a megyében.

az öntözéses gazdálkodás ilyen nagy arányú fejlődése szükségessé tette az öntözőszakmunkások számának gyarapítását. ezért a megyei tanács most, a téli hónapokra, bentlakásos „öntöző-iskolát”, állított fel siklóson, ahol összesen kétszáz parasztember tanul új szakmát: az öntözéses növénytermelést. az első 50 fős tanfolyamon hétfőn indult és három hétig tart. utána újabb háromhetes tanfolyamok kezdődnek. mintegy 60 termelőszövetkezet küldte, illetve küldi el legjobb ezüstkalászos gazdáit a siklósi „öntöző-iskolára”, tavasztól már ezek az újdonsült szakmunkások irányítják gazdaságukban a kertészet, a szántóföld, a rét és a legelő öntözését.

szolnok megyében, ahol a termelőszövetkezeti és az állami gazdaságok ebben az évben már 100 000 hold öntözésével növelik a mezőgazdasági termelés hozamát, szintén megkezdődött az öntözőszakmunkások képzése. az idény kezdetéig 1200 dolgozó sajátítja el a barázdás és a permetező öntözés módszereit, a gépek kezelésének tudnivalóit. jászapatiiban bentlakásos iskolán tanulnak a jövő öntözőszakmunkásai. háromhetes turnusokban váltásonként 80 szövetkezeti tag szerez a szakmunkás-vizsgához alapot. megkezdődött az oktatás karcagon, mezőturon, kunszentmárton és a megye több más vidékén is./mti/

15.55/n

-29-

*MTI*

bb 41. megszüntette a mész a nem betétes üvegek begyűjtését

i to/tm vm vg

1963. január 7.

a könnyűipari minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a mész vállalatok megszüntették a nem betétes, kölnis, gyógyszeres, vegyszeres, stb. üvegek begyűjtését. a begyűjtés megszüntetése azért vált lehetségessé, mert az üvegipar termelése az előző évekhez képest jelentős mértékben megnőtt és így ismét megfelelő mennyiségű új üveget bocsát a töltőüzemek rendelkezésére./mti/

- . -

bb 35. a csőtörés javítása alatt is ellátták gázzal miskolc legnagyobb új városrészét

vid te vm ki

1963. január 7.

az elmúlt napokban értesítették a miskolc városi gázműveket, hogy a Lillafüredi kisvasut és a peremesi bányavasut keresztezésénél levő őrházból három személyt kórházba szállítottak gázmérgezésrel. a helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a mérgezést a váltókat és sorompókat mozgó vezeték csatornájából az őrházba jutott városi gáz okozta. az őrház közvetlen közelében halad el ugyanis az a fővezeték, amely miskolc legnagyobb új városrészébe, a kilián gimnázium északi és déli oldalán épült lakótelep 1.500 lakásába juttatja el a gázt. a gázszivárgás csőtörésből eredt, amit a vasuti pályatesten áthaladó szerelvények ritmikus ütése okozta.

a miskolci gázművek dolgozói a törés helyének pontos megállapítása után azonnal hozzáfogtak a hiba kijavításához. földmunkások és szerelők éjjel-nappal dolgoztak a hiba kijavításán. munkájukat megnehezítette, hogy csaknem fél méterig átfagyott a föld és gondoskodni kellett arról is, hogy az új városrész lakásai-ban a gázszolgáltatás ne szüneteljen. különösen jól dolgoztak a földmunkások közül ádám sándor, pásztor józsef, hocza pálos és létrási béla, a szerelők közül pedig meskál sándor és meskál józsef.

a megfeszített munkával hétfőre sikerült a csőtörést kijavítani anélkül, hogy az új városrészben a gázszolgáltatás akár egy percig is szünetelt volna./mti/

- . -

15.25/n

-28-

*WV*

bb 38. új szakmát tanulnak a baranyai parasztemberek: a „öntözőiskola”, nyílt hétfőn siklóson - szolnok megyében 1200 öntözőszakmunkás képzését kezdték meg

vid j-lm ká

1963. január 7.

a mecsek vidéke általában nem szűkölködik csapadékban, eloszlása azonban meglehetősen kedvezőtlen, mint a mediterrán jellegű tájakon, a nyár itt is forró és száraz. a köztudatban mégis az élt, hogy az évi nagy csapadékmennyiség feleslegessé teszi a mesterséges öntözést. ez volt az oka annak, hogy baranya az öntözés terén elmaradt az ország más megyéitől. a szövetkezeti gazdaságok öntözött kertészeteinek területe még 1959-ben is alig érte el a háromszáz holdat, a szántóföldi öntözés pedig ugyyszólván ismeretlen volt a megyében. a belterjes gazdálkodásra tért termelőszövetkezetek az utóbbi években nagy munkát végeztek e téren is és az öntözéssel elért eredmények felülmúltak minden várakozást. ennek köszönhető, hogy az idén már körülbelül 12 000 holdat öntöznek a szövetkezeti gazdák, háromszor akkora területet, mint tavaly és negyvenszer akkora, mint négy évvel ezelőtt. az ötéves terv végére pedig - 1959-hez képest - százszorosára nő a mesterséges csapadékban részesülő földek területe a megyében.

az öntözéses gazdálkodás ilyen nagy arányú fejlődése szükségessé tette az öntözőszakmunkások számának gyarapítását. ezért a megyei tanács most, a téli hónapokra, bentlakásos „öntöző-iskolát”, állított fel siklóson, ahol összesen kétszáz parasztember tanul új szakmát: az öntözéses növénytermelést. az első 50 fős tanfolyamon hétfőn indult és három hétig tart. utána újabb háromhetes tanfolyamok kezdődnek. mintegy 60 termelőszövetkezet küldte, illetve küldi el legjobb ezüstkalászos gazdáit a siklósi „öntöző-iskolára”. tanvasztól már ezek az újdonsült szakmunkások irányítják gazdaságukban a kertészet, a szántóföld, a rét és a legelő öntözését.

szolnok megyében, ahol a termelőszövetkezeti és az állami gazdaságok ebben az évben már 100 000 hold öntözésével növelik a mezőgazdasági termelés hozamát, szintén megkezdődött az öntözőszakmunkások képzése. az idény kezdetéig 1200 dolgozó sajátította el a barázdás és a peremező öntözés módszereit, a gépek kezelésének tudnivalóit. jászapatiiban bentlakásos iskolán tanulnak a jövő öntözőszakmunkásai. háromhetes turnusokban váltásonként 30 szövetkezeti tag szerez a szakmunkás-vizsgálóhoz alapot. megkezdődött az oktatás karcagon, mezőturon, kunszentmárton és a megye több más vidékén is./mti/

- . -

15.55/n

-29-

*WV*

bb 42. az előzetes számítások szerint 1963-ban 460 millió utas lesz a MÁV autójáratain - országos úrh forgalomirányító szolgálatot szerveznek az első negyedévben - sajtótájékoztató az autóközlekedésről

t hbj/sze vm vg

1963. január 7.

hétfőn délelőtt a magyar autoklubban Lendér Jenő, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezetője ismertette az autóközlekedés helyzetét. elmondotta, az átszervezés óta megyénként már csak egy-egy autóközlekedési vállalat irányítja a személyszállítást és a teherfuvarozást. budapesten három önálló vállalat van: az 1-es számú aköv, a budapesti MÁV autójárat és az állami fuvarozási és kordélyozási vállalat. egy esztendő alatt beigazolódtott, hogy az átszervezés helyes volt, a vállalatok összevonásával megszilárdult a vezetés, a továbbiakban elemezte a személyforgalom alakulását. 1962-ben 416 millió utasa volt a MÁV autójáratnak, 54 új köztséget kapcsoltak be a közlekedés „vérkeringésébe”, a második ötéves terv végéig minden olyan község autóbusszállítást kap, amely a meglévő megállóktól két kilométernél távolabbra fekszik, s vasútvonal nem érinti. ezeknek a köztségeknek száma 110. a mintegy huszezer kilométer hosszú autóbusszállítási hálózat körülbelül 2.600 községet érint, s két-három év múlva nem lesz az országban a közlekedéstől elzárt nagyobb település. a kényelmesebb utazásról tanuskodik az is, hogy 1962-ben már 18 városban volt korszerű autóbusszállomás. 1963-ban befejeződik a fővárosban a bukarest utcai nagy MÁV autójárat pályaudvar építése, 1963-ban megkezdik a devecseri, a szegedi, a szombathelyi, a veszprémi és a zalaegerszegi autóbusszállomás építését, s a második ötéves tervben debrecen, eger, győr, kecskemét, miskolc, sopron is kap autóbusszállomásokat. az idén meggyorsul az autóbusszok utazási sebessége. az új kresz módot ad arra, hogy egyes vonalakon egyes gépjárműtipusok elérjék a nyolcvan kilométeres sebességet. az autóközlekedés figyelembe veszi, hogy jelentékeny mértékben javul utahálózatunk állapota, s a menetrendet ennek megfelelően alakítja ki. gondot fordít arra is, hogy megfelelően szolgálja az autóközlekedés az idegenforgalmat. 1962-ben mintegy huszezer turista utazott autóbusszal Ausztriába, Bulgáriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba és Romániába. a törekvés, hogy a MÁV autójárat a nyári csúcspontban is elegendő kocsit tudjon a belföldi turistaforgalom rendelkezésére bocsátani. hamarosan megjelennek a vidéki városokban is a mikrobuszvonatok, amelyek 1962-ben a Balaton partján és székesfehérvárott nagy sikert arattak.

/folyt. köv./

16.00/n

-30-

1643 Zseli

/bb 42. az előzetes.....1. folyt./vm

1962-ben már 194 autóbussz közlekedett az országban kalauz nélkül. a MÁV autójárat szeretné elérni, hogy azt a számot az idén megkettőzze. a kalauznélküli járatokat persellyel látják el, a távolsági forgalomban a gépkocsivezető vállalja magára a kalauz munkáját is. kétségetelen, hangsúlyozta Lendér Jenő vezérigazgató, még ma is előfordul, hogy egy-egy vonalon „lemaradnak” utasok. az ilyen jelenségeket átcsoportosításokkal és kocsisűrítéssel igyekeznek az autóközlekedés megszüntetni. új szolgáltatással is jelentkeznek. a budapesti győrkorláthoz hasonlóan a belkereskedelem számos vidéki nagyvárosban megszervezi a boyszolgálatot, s ehhez az autóközlekedés ad gépjárművet. az előzetes számítások szerint 1963-ban 460 millió utasa lesz a MÁV autójáratnak.

rengeteg árut is szállít a tefu, 1962-ben kereken 61 millió tonnát. növekedett a nemzetközi forgalom is, primőrérés idején 200-250 gépkocsi vitte az árut a szocialista országokba, továbbá Ausztriába, a német szövetségi köztársaságba, belgiumba, hollandiába, finnországba, svédországba. részletesen szólt a teherfuvarozás fejlesztésével kapcsolatos tervekről, amelynek egyik biztosítója: a különleges szállítóeszközök - például folyadék szállító tartálygépkocsik beszerzése. a forgalomirányítás megjavítására 14 megyében úrh adóvevő készülékkel látják el a megyei aköv vállalatokat, s március végére az ország több mint száz szolgálati helyén lesz úrh-adóvevő berendezés. 1963-ban megjelennek az úrh adóvevővel felszerelt buszok és rakodógépek is./mt1/

...

bb 44. 3 600 turista utazik a lipcsei vásárra az ibusz különvonatain

i tz/sze-lm vg

1963. január 7.

az idén különlegesen nagyarányú lesz a hagyományos lipcsei vásár. hatvan országból mintegy 9 000 cég szállítja ki termékeit a 300 000 négyzetméteres vásárvárosban.

a sok látnivaló iránt érdeklődők számára az ibusz hat különvonatot indít, amelyeknek utasai - összesen 3600 turista - öt teljes napot töltenek majd el Lipcsében. a kirándulókat - az idén először - kivétel nélkül a városban szállásolják el, és az ibusz még a vásári belépőkről és a villamosjegyekről is előre gondoskodik számukra.

az első különvonat február 28-án indul és március 6-án érkezik vissza budapestre./mt1/

...

16.25/n

-31-

1645 Zseli

bb 37. másodfoku árvízi készültség a turon - az olvasás az eső-  
zés átmeneti zavarokat okozott a dunántúlon

i sb/tr-lm vg

1963. január 7.

az olvadás és az esőzés hatására megduzzadtak a patakok és emelkedett a folyók vízállása, a tiszta végig árad, de rendkívül kevés víz volt a mederben, s a jelenlegi mintegy másfél méteres árhullámmal is csak a közepes vízállást éri el. hasonló a helyzet a tiszta mellékfolyóin csupán a tur kivétel, ahol két nap alatt mintegy 2,5 méterrel emelkedett a víz, ezért a nyíregyházi vízügyi igazgatóság vasárnap elrendelte a másodfoku árvízi készültséget, a duna vízállása alig változott, mohács környékén áradó, de a felső szakaszon apad, mert az alpokban hűvösebb az idő, éjszakánként újra megfagy a napközben megolvadt hó, s nem kap elég utánpótlást a folyó.

az olvadás kiterjedt az egész országra, az esővízzel egyesült hólet azonban nem tudta elnyelni a fagyos talaj, s ezért néhány helyen, főleg a dunántúlon átmeneti zavarok keletkeztek, voltak községek, ahol az utcákon összegyűlt vizet nem tudták elvezetni a lefolyócsatornáknak és a házak pincéjét elöntötte a víz, az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint azonban egyetlen helyen sem volt arra szükség, hogy üzembe helyezték a vízügyi igazgatóságok nagyteljesítményű szállítható belvizzivattyú egységeit, a tanácsok a tűzoltóságok segítségével és a vízügyi szakemberek szakmai tanácsa alapján gyorsan intézkedtek a víz elvezetéséről, hétfőre már a legtöbb helyen elmúlt a veszély, a mélyen fekvő mezőgazdasági területek belvízlevezető hálózata jól működött, s ennek eredménye, hogy a gyors olvadás és az esőzés ellenére sincsenek nagy belvízi elöntések az országban./mti/

--

bb 43. 1225 traktor- és vontatóvezető képzését kezdték meg a hajduságban

vid j-lm ká

1963. január 7.

hétfőn 1225 hallgató részvételével háromhónapos traktor- és vontatóvezető- tanfolyam kezdődött hajdu-bihar megye 31 gép-állomásán, állami gazdaságában és termelőszövetkezetében, az ismereteket gyarapító fiatalok közül hétszázötvenen termelőszövetkezetek tagjai, a 12 hétig tartó tanfolyam hallgatói minden nap előadásokat hallgatnak, megismerkednek a motorokkal, s kiváló gyakorlati szakemberek irányításával elsajátítják a gépek vezetését, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben 40 fő részvételével önálló tanfolyam indult, a háromhónapos szaktanfolyam sikeres elvégzése után a fiatalok traktor- és vontatóvezetői bizonyítványt kapnak./mti/

--

16.33/n

-32-

1646/2

bb 45. „magyarország egyik letevékenyebb tagja az ensz európai gazdasági bizottságának, az egb főtitkárának nyilatkozata

i hi/tm szb sr

1963. január 7.

vladimir velebit, az ensz európai gazdasági bizottságának főtitkára, aki az egb soron következő, áprilisi közgyűlésének előkészítéséről, valamint technikai segélynyújtási kérdésekről budapestben tárgyalásokat folytat az illetékes magyar szervekkel, megbeszéléseinek tapasztalatairól nyilatkozott az mti munkatársának:

- az európai gazdasági bizottság sokirányú tevékenységének minden esztendőben egyik igen fontos állomása a rendszerint tavasszal sorra kerülő közgyűlés, amelynek időpontját az idén áprilisra tűztük ki - mondotta a többi között, természetesen, hogy egy ilyen szervezetnél, amelynek hatáskörét „európai méretekben, lenet megjelölni, a közgyűlés előkészítése is alapos munkát, az európai országokat érdeklő gazdasági kérdések részletes megismerését, sőt helyszíni tanulmányozását követeli meg, ezért vált már hagyománnyá, hogy a közgyűlés előtt sorra látogatjuk az egb tagállamait, s előzetes megbeszéléseken tisztázzuk azokat a kérdéseket, amelyeket a legközelebbi ülésünk tanácskozásainak középpontjába kívánunk állítani.

arra a kérdésre, hogy mi a véleménye az európai gazdasági bizottság egyes albizottságaiban és munkacsoportjaiban résztvevő magyar szakemberek tevékenységéről, a főtitkár így válaszolt:

- magyarország egyik letevékenyebb tagja a bizottságnak, képviselőinek közreműködése az egb-ben eddig is gyümölcsöző volt, s a jövőben is számítunk aktív támogatásukra, de hadd tegyem hozzá - folytatta -, hogy nemcsak az említett szakemberek, hanem tapasztalatunk szerint a magyar kormány is igen nagy érdeklődést tanúsít a nemzetközi problémák, a különböző államokat érintő gazdaságpolitikai kérdések iránt, s mindig készségesen tárgyal azok megoldásáról, erről nemcsak bizottságunk székhelyén, genfben, hanem mostani budapesti látogatásom alkalmával, az illetékes magyar kormányzati szervekkel folytatott megbeszéléseim során is alkalom volt meggyőződni.

ezzel kapcsolatban a főtitkár elmondotta még: nagyon elégedett azokkal a tanácskozásokkal, amelyeket magyar államférfiakkal, szakemberekkel folytatott, mivel az egb-nek egyik fontos területe a kereskedelem, ezért igen hasznosnak ítéli inoze jeno külkereskedelmi miniszterrel folytatott tárgyalásait, továbbá hasznos eszmecserére talált alkalmat az országos tervehivatal, valamint a központi statisztikai hivatal vezetőivel, a külügyminisztériumban mód péterrel, a miniszter első helyettesével és szarka károly külügyminiszterhelyettesel folytatott gyümölcsöző eszmecserét, /folyt. köv./

16.38/n

-33-

1647/2

bb 45. /,,magyarország egyik... 1. folyt./- szb

az egb távolabbi terveiről szólva a főtitkár különösen nagy jelentőségűnek tartotta az ensz egy korábbi közgyűlési határozatának megfelelően összehívandó világkereskedelmi értekezlet előkészítését. mint mondotta, ennek színhelye valószínűleg genf lesz, s a nagy fontosságú nemzetközi gazdasági eszmecserét 1964 elején tervezik megtartani. mivel ennek előkészítésében nagy szerep vár az egb-re, az ezzel kapcsolatos tájékoztató is helyet kapott a főtitkár magyarországi programjában. /mti/

--

bb 46. szervezetté teszik a szórvány- és a kerti gyümölcsösök védelmét zalában - tanácskozott a társadalmi növényvédelmi szakbizottság

1963. január 7.

vid j szb ká

zala megye növényvédelmi szakemberei és a hazafias népfőfront megyei elnöksége mellett működő társadalmi növényvédelmi szakbizottság tagjai hétfőn tanácskozást tartottak zalaegerszegeen. beszámoltak többek között arról, hogy az elmúlt évben a különböző növényvédőszeres idejekorán történt alkalmazása révén mintegy 168 millió forint értékű mezőgazdasági terményt mentettek meg, de ugyanakkor 126 millió forintra tehető annak a mezőgazdasági árunak, szántóföldi és kertészeti terménynek az értéke, amit a különböző kártevők tönkretettek. a tanácskozáson azokat a sürgős növényvédelmi és szerkezeti tennivalókat vitatták meg, amelyek végrehajtásával megszüntethetők ezek a károk. így szaporítják a növényvédelemben használt gépek számát, s 1965-ig a termelőszövetkezeteket is ellátják a szükséges gépekkel. létrehozzák a rendszeres figyelszolgálatot, s a megyei növényvédő állomás ötnaponként prognózis-levelezőlapon értesíti a termelőszövetkezeteket és a földművelőszövetkezetek növényvédelmi megbízottjait az egyes kártevők várható megjelenéséről. a szervezett növényvédelmet a szórványgyümölcsösökre is kiterjesztik. ebben nagy szerepük lesz a földművelőszövetkezeteknek, amelyek az utóbbi hetekben 15 körzetben már létrehozták a szervezett védekezés rendszerét. növényvédelmi brigádokat alakítottak, amelyeket elláttak gépekkel, védőöltözettel. a téli hónapokban növényvédelmi szakembereket képeznek ki, azonkívül permetező s más növényvédelmi gépeket kölcsönöznek. amennyiben zala megye mintegy 13.000 holdnyi szórványgyümölcsösében elvégzik a javasolt permetezéseket és egyéb faápolásokat, 1500-2000 vagonnal több gyümölcsöt, elsősorban almát értékesíthetnek a termelők. /mti/

--

-34-

16.45/n

16.5 Zet

bb 47. eltemették dr. varga istván egyetemi tanárt

t bc/gk-lm sr

1963. január 7.

hétfő délután mély részvét mellett temették el dr. varga istvánt, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanárát, a központi népi ellenőrzési bizottság tagját a farkasréti temetőben. a gyászolók sorában ott volt a politikai, a gazdasági, a tudományos és a kulturális élet sok vezető személyisége.

a ravatalnál a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nevében dr. bognár józsef egyetemi tanár mondott búcsubeszédet, amelyben méltatta az elhunyt professzor tudományos munkásságát, közéleti tevékenységét.

a sirnál z.nagy ferenc, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettese mondott búcsubeszédet, majd a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézete nevében schmidt ádám, a régi munkatársak nevében dr. fáth jános, a budapesti műszaki egyetem ipargazdasági tanszékének vezetője búcsuzott a az elhunyttól. /mti/

--

bb 48. közlekedési balesetek

i bc/gk-lm sr

1963. január 7.

a lenin körút és a rudas lászló utca kereszteződésénél gerő endre 56 éves könyvelő tilos jelzésnél áthaladt az uttesten: a cb 96-90 rendszámú személygépkocsi elütötte. a vigyázatlan gyalogjártót súlyos sérüléssel kórházba szállították.

a 14. kerületi nagy lajos király ut 210. számú ház előtt egy 32-es jelzésű autóbusz vezetője, orosz jános a síkos uttesten gondatlanul hajtott, utmenti fának ütközött. schünder anna 20 éves gyári munkás súlyosan megsérült: a mentők kórházba szállították. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 15. számú hír /,,állati rekordok-hármas ikerborjak./ első folytatása második sorában a szöveg helyesen:

...szövetkezeti gazda négy éves rózsza nevű tehene is. /mti/

16.50/n

-35-

16.5 Zet

bb 50. szombat déltől hétfő délutánig sokszor csengett a telefon a fővárosi csatornázási műveknél: budapest minden részéből gyorssegélyt kértek - rengeteg víznyelő dugult el - „rakoncátlankodott”, a szilas és a rákos-patak

i hbj/sze szb vg

1963. január 7.

a ránk köszöntött enyhesség következtében nagyon gyorsan „fogott”, a hótakaró, s az időjárás szeszélyeként a hét végén zivatarok vonultak át budapest felett. órák hosszat esett az eső. a csapadék azonban nem tudott beszivárogni a talajba, mert az átfagyott föld még nem engedett fel. a rengeteg víz a csatornába zudult. a fővárosi csatornázási művek időben gondoskodott arról, hogy az átemelőtelepeken elegendő munkáskéz legyen, s ennek köszönhető, hogy sikerült is megbirkózni a nehézségekkel, hatalmas mennyiségű „zaporvizet”, emeltek át a dunába. a telepeken nem is volt semmiféle fennakadás.

más volt a helyzet egyes lakóépületeknél, családirházaknál. sok házfelügyelő, lakó nem gondoskodott időben a víznyelőkhöz vezető folyókák tisztításáról, illetve a víznyelők rendben tartásáról. így azokon nem tudott a hólé, a csapadékvíz a csatornába jutni, s valósággal elöntötte a pincéket, az udvarokat. az érdekeltek természetesen a tűzoltóktól, illetve a csatornázási művektől kértek segítséget. a vállalat szerencsére számított erre, jelentősen megerősítette a hálózatfenntartási osztályt. míg máskor egy-egy csoport tart ügyeleti szolgálatot, most éjjel-nappal öt-hat csoport állt készenlétben. naponta 70-80 esetben is kivonultak, s ott, ahol csatornahálózattal rendelkezett az épület, gyorsan segítettek. a most szerzett tapasztalatok alapján azonban a csatornázási művek felhívja a házfelügyelőket és a lakókat: nagyobb gondtal tisztítsák a víznyelőket, a folyókákat.

pest határában a szilas és a rákos-patak felé „szaladt”, a csapadékvíz. egy-két nap leforgása alatt a szilas patak másfél-két méterrel duzzadt, s néhány, s néhány kisebbtől-tést a magas víz megrongált. másfél métert emelkedett a rákos-patak szintje is, úgyhogy a gátőrök közölték, néhol védekezni kell az esetleges ár ellen. a csatornázási művek azonban homokzsákokat szállított a helyszínre, s így a „rakoncátlankodó”, két patakot gyorsan „megfékezték”. /mti/

-. -

16.50/n

-36-

17.51 2 rel

bb 49. árokba futott a lakodalmasokat szállító a autóbusz - tíz ember került kórházba

vid fm/tné-lm fm

1963. január 7.

a somogy megyei aköv egyik kisegítő járata január 6-án a hetes és juta község közötti útvonalon lakodalmasokat szállított podrogra. a csapó jános által vezetett autóbusz eddig még ismeretlen műszaki hiba következtében az árokba fordult. a hirtelen fékezés következtében a gépkocsi első kerekei leszakadtak, az utasok egymásra estek és közülük többen megsebesültek. tíz embert a mentők a kaposvári kórházba szállítottak.

a műszaki hiba okának megállapítására vizsgálatot indítottak. /mti/

-. -

bb 55. gyermek tragédia tormaföldén

gk szb sr

1963. január 7.

vadász kálmánné tormaföldei lakos /zala megye/, hétfőn reggel lakásából elment vásárolni. a lakásban magára hagyta két éves kisfiát és három éves kislányát. távollétében a gyerekek a tüzzel játszottak, a tüzhely ajtaját kinyitották. játék közben ruházatuk meggyulladt, s mire az édesanya visszaérkezett, a kisfiu égési sérüléseibe belehalt. a kislány füstmérgezést szenvedett. /mti/

-. -

bb 56. rónai sándor fogadta a szovjetunió távozó nagykövetét

gk szbkr

1963. január 7.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke hétfőn fogadta v. i. usztyinovot, a szovjetunió távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

-. -

17.56/n

-37-

18.06 2 rel

bb 51. hétfő délután nyolc családot lakoltattak ki székesfehérvárott a vízzel elöntött házakból

vid gk-lm ki

1963. január 7.

Székesfehérvárott hétfőn a délutáni órákban nyolc családot kellett kilakoltatni a vízzel elöntött épületekből, mintegy 15 házat pedig műszakilag megerősítettek, hogy ne omoljanak össze. A székesfehérvári villamossági, - televízió, és rádiókészülékek gyárának óvodáját is veszélyeztette a víz. A délutáni órákban az [redacted] óvodánál megerősítették a gátakat; a tűzoltók és a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szivattyúi szüntelenül dolgoznak. /mti/

-. -

bb 52. meghalt gál györgy ujságíró

sr-lm sr

1963. január 7.

Hosszu betegség után 51 éves korában elhunyt gál györgy ujságíró, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának nyugalmazott osztályvezetője. Gál györgyöt a magyar ujságírók országos szövetsége saját halottjának tekinti. Temetéséről később intézkednek.

x x x

Gál györgy, a kitűnő publicista és szerkesztő három évtizeden át dolgozott a magyar sajtóban. 1932-től 1939-ig az est-lapok, a független Magyarország, majd hat évig a magyar tudósító, s később 1942-43-ban a népszava, a mai nap hasábjain jelentek meg írásai. 1939 óta tevékeny részese a munkásmozgalomnak, bátor harcosa volt a kommunisták magyarországi pártjának. A felszabadulás után a szabadság, a friss ujság munkatársa, majd 1948-tól 1952-ig a világosság felelős szerkesztője volt.

/folyt. köv./

18.00/n

- 38 -

1810 Zeli

bb 52. /meghalt gál... 1. folyt./- szb

színes, élvezetes írásai a magyar nap, az esti budapest, a béke és szabadság és több más lap hasábjain is napvilágot láttak. Később az érdekes ujság szerkesztő bizottságának tagja, majd a minisztertanács tájékoztatási hivatalának osztályvezetője volt, ahonnan súlyos betegsége miatt nyugdíjba kellett mennie. Gál györgy halálával fájdalmas veszteség érte a magyar ujságíró társadalmat, amely kegyelettel megőrzi emlékét. /mti/

-. -

bb 53. megvannak a nyertesek - nyomdász-műszerész házaspár a lottó rendkívüli jutalomsorsolás főnyereményének tulajdonosa

t kf/tr szb

1963. január 7.

Egy heti találgatás záródott le a sportfogadási és lottó igazgatóságon. Jelentkezett a lottó rendkívüli jutalomsorsolás főnyereményének, a teljesen berendezett kétszobás öröklakásnak a gazdája, a fortuna kegyeltje dorogon él feleségével. Piszkei rezső az esztergomi nyomda dolgozója, felesége pedig az esztergomi műszeripari művek műszerésze. Hétfőn mutatták be az „irigyelt”, 52. heti 5,678.359 számú szelvényüket a lottó igazgatóságon.

A nyertesek mosolyogva mondták el: - nem is nézték meg [redacted] szelvényüket, csak miután hallották, hogy keresik a lakás gazdáját. Piszkeiék a szelvény bemutatása után azonnal „helyszíni szemlét”, tartottak a szerencse mártírok útja 8-10 számú ház 1. emelet 9. számú lakásában. /mti/

-. -

bb 54. kisorsolták a lottó otthon pályázat nyereményeit

i kf/tr szb

1963. január 7.

A sportfogadási és lottó igazgatóság székházában hétfőn sorsolták ki a lottó otthon pályázat nyereményeit. A főnyereményt, - teljes varia szobaberendezést - boda ferenc szolnoki lakos nyerte. A többi nyereményről a „sportfogadás”, című lap ad hírt. /mti/

-. -

18.05/n

- 39 -

1814 Zeli

bb 57. budapestre érkezett a jugoszláv iparügyi államtitkár

t sl/tm-lm la

1963. január 7.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter meghívására hétfőn délután budapestre érkezett Danilo Kekics, jugoszláv iparügyi államtitkár. az államtitkárral együtt érkezett Kovács András, vajdasági iparügyi titkár és Ivica Nuics, a jugoszláv kereskedelmi kamara igazgatója. a vendégekhez Magyarországon csatlakozott Ljubo Babics, az iparügyi államtitkárság nemzetközi osztályának vezetője és Drugomir Makszimovics, az államtitkárság terv- és termelési osztályának vezetője, akik néhány nap óta már hazánkban tartózkodnak.

a jugoszláv vendégeket Csergő János kohó- és gépipari miniszter, továbbá a minisztérium több vezető munkatársa fogadta a Gellért szállóban. ott volt Milenko Drakulics, a budapesti jugoszláv nagykövetség kereskedelmi tanácsosa.

a magyar és a jugoszláv ipar vezető személyiségei tárgyalásokat folytatnak majd a két ország ipari kapcsolatainak fejlesztéséről. a vendégek több üzemet is megtekintenek./mti/

--

bb 58. időjárásjelentés

hmé-lm la

1963. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti január 7-én, hétfőn este 19 órakor:

ujabb esők, északon havazások

várható időjárás kedden estig: felhős, párás idő esőkkel, északon havazásokkal. mérsékelt, helyenként élénk északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 0- plusz 4 fok között./mti/

--

19.15/n

-40-

1925

Zsuzs

- vége -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. uca 6-7. Telefon: 100 400, 360 000  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1963. január 8.

bb 1. új magyar balett próbái kezdődtek meg az operaházban

i s/gk szb sr

1963. január 8.

az operaház balettegyüttese, Lőrincz György balettigazgató vezetésével megkezdte Sugár Rezső balettjének, az Acis és Galathea próbáit. a mű szöveggönyvét és koreográfiáját Lőrincz György készítette.

a balettkar mellett ismerkednek már szerepükkel a szólótáncosok is: Fülöp Viktor, orosz Adél és Róna Viktor. a díszleteket Forray Gábor, a jelmezeket Szeitz Gizella tervezi.

Sugár Rezső balettje az operaház idei évadjának egyetlen magyar bemutatója./mti/

--

bb 3. hogyan öltözködjünk? - díjtalan ruhabemutató a Royal szállóban

i tó/tm szb vg

1963. január 8.

a ruhaipari tervező vállalat izlésnevelő céllal a Royal szálló félemeleti szalonjában január 9-én, 16-án, 23-án és 30-án délután hat órától díjtalan divatbemutatót tart. bemutatták, hogyan milyen ruhákat viseljenek a nők munkában, látogatáskor, stb., milyen legyen öltözködésük reggeltől-estig./mti/

--

- 1 -

Zsuzs